

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 20  
(2736)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СУББОТА,

7

МАРТА

1987 г.

Цена 1 коп.

Вам сегодня —  
неба синева,  
первые фиалки  
и мимозы.

Вам сегодня —  
лучшие слова  
всей мужской  
поэзии и прозы.

## К СТОЛУ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

Хороший старт взял во втором году пятилетки коллектив подсобного хозяйства. План двух месяцев по выращиванию овощей в закрытом грунте, производству мяса и яиц перевыполнен.

К столу оленегорцев выращено 176 центнеров зеленого лука, получено 56,1 центнера мяса, в том числе 83 центнера мяса-птицы — это в 2,5 раза больше плана.

Отлично поработали птичники. Собрано более полумиллиона штук яиц — на 38 тысяч больше плана.

Трудятся у нас в большинстве своем женщины, и тем отраднее, что все это достигнуто благодаря их заботливым рукам.

В канун праздника всем им говорим спасибо не только мы, сослуживцы, но, наверняка, добрым словом вспоминают их и все оленегорцы.

**В. ЗАВЕРТАЛЮК.**  
Директор подсобного хозяйства.

## МАСТЕР

Александра Сергеевна Сокотова — единственная женщина — мастер в отделении сушки и отгрузки концентрата нашей фабрики. Но ни в знаниях, ни в качестве работы не уступает она мужчинам. Руководимый ею коллектив часто выходит победителем в ежегодном социалистическом соревновании.

Предпраздничные дни Александра Сергеевна отметила высокими производственными показателями. План двух месяцев по отгрузке концентрата потребителям выполнен досрочно.

**А. УШАКОВ.**  
Зам. начальника участка.

## АКТИВНЫЕ БОЙЦЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

Чувством глубокой любви и благодарности к женщине-матери, труженице, патриотке согрет в нашей стране день 8 марта.

Советская женщина вносит огромный вклад в дело коммунистического строительства: более половины занятых в народном хозяйстве — женщины.

Достойный вклад в общую работу вносят и женщины нашего комбината, их на предприятии трудится более трех с половиной тысяч. 66 женщин избраны в руководящие партийные и профсоюзные органы, 51 являются пропагандистами.

Всюду, где работают женщины, они добиваются высоких трудовых показателей в дальнейшей интенсификации общественного производства, ускорении социально-экономического развития нашей страны. Среди них славные труженицы комбината: работники фабрики Людмила Александровна Архипова, Надежда Михайловна Сершенкова, маляр ЖКО Лидия Анатольевна Кравченко, наставники молодежи Елена Павловна Серова из электроцеха, Нина Ивановна Овчинникова из ОТК.

Успешно сочетают основную производственную деятельность с общественной секретари партийных организаций Галина Анатольевна Слесивцева, Людмила Васильевна Новикова, Галина Феофановна Алексеева, Инна Петровна Полянская.

Много лет возглавляют профсоюзные комитеты Нелля Васильевна Давыдова, Инна Васильевна Кочеткова, Клавдия Федоровна Кирченко. Активно работают в профкоме комбината председатель комиссии по работе среди женщин Галина Константиновна Михайлова, заместитель председателя профкома фабрики Нина Борисовна Полякова.

Секретарями комсомольских организаций являются Валентина Викрова, Светлана Анкинева, Валентина Ивалова, членами бюро ВЛКСМ Татьяна Самарина, Татьяна Кожина, Алла Захарчук.

Многие лет ведут пропагандистскую работу в своих коллективах Любовь Михайловна Сладкович, Эмма Владимировна Гавриленко, Наталья Александровна Бугаева, Эсфирь Григорьевна Шидловская, Людмила Николаевна Ажищенкова, Татьяна Михайловна Печенкина и другие.

«Партия рассчитывает на поддержку женщин», — эти слова, полные доверия и признания социальной активности женщины, прозвучали с трибуны XXVII съезда КПСС. Сегодня, когда во всех сферах жизни общества развернулась перестройка, страна особенно нуждается в том, что

бы женщины еще активнее вовлекались в управление экономикой и культурой. Помочь партии привести в действие огромный духовный и трудовой потенциал многомиллионного отряда славных дочерей Родины призвана единая система советов женщин, созданная в соответствии с решением партийного съезда. В состав совета женщин комбината вошли 17 представительниц трудовых коллективов. Основная задача его — еще более активизировать трудовую и общественно-политическую деятельность женщин.

Советские женщины уверенно смотрят в завтрашний день. Забота о женщинах, детях, семье — закон нашего общества. «Предпосылка решения многих проблем семьи — создание таких условий труда и быта женщин, которые позволяли бы успешно сочетать материнство с активным участием в трудовой и общественной деятельности.» — отметил в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев.

Здоровья вам, творческих успехов, мирного неба, счастья и активной жизненной позиции во всех ваших делах и свершениях, славные женщины-труженицы!

**А. БУШМАНОВА.**  
Заместитель секретаря парткома.



## СЛАВНЫЕ НАШИ ТОВАРИЩИ

Среди горняков Оленегорского рудника 136 женщин — шестая часть всех работающих. Многие из них отдали любимому делу по 20 и более лет. Профессии у них разные: монтеры пути, маркшейдеры. И трудятся они, как говорится, не покладая рук. Иначе, наверное, не могут. Активно борются за успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, участвуют в общественной жизни. Некоторые из них за от-

личную работу отмечены государственными наградами, знаками трудовой доблести.

От имени горняков рудника хочется сказать нашим славным надежным товарищам — женщинам — сердечное спасибо за их труд, за доброту, душевность и чуткость. Пусть светлым будет для вас завтрашний день.

**Д. ФЕНЮК.**  
Председатель профкома Оленегорского рудника.

## ИХ ИМЕНА НА ДОСКЕ ПОЧЕТА



**КАРТАШОВА**  
Лидия Николаевна, воспитатель детского сада № 8 ЖКО.



**ПАШКОВА**  
Рида Федоровна, машинист отсадочных машин фабрики.



**РУЦКАЯ**  
Валентина Петровна, зав. производством столовой № 3.



**ЗАВЬЯЛОВА**  
Зинаида Николаевна, оператор-контролер машиносчетной станции.



**ШАПКИНА**  
Екатерина Викторовна, рабочая тепличного хозяйства.



# Спой нам, спой, „Оленегорочка“

## Коммунист

15 лет работает на нашем комбинате электромонтер диспетчерского оборудования и телеавтоматизации цеха ТАИД Мария Ивановна Родионова.

Работа в цехе приносит ей удовлетворение, хотя должность беспокойная. Вот и сейчас раздался звонок: «Срочно выезжайте, случилась поломка». А если вызова нет, то она проводит профилактику подстанции.

Мария Ивановна не только хороший специалист, но и активный коммунист. Судите сами: она член президиума профкома комбината, председатель жилищно-бытовой комиссии, член обкома профсоюза работников металлургической промышленности, член парткомиссии парткома комбината. А в своем цехе избрана членом партийного бюро. Ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования.

Марию Ивановну любят и уважают в коллективе.

Дочка Наталья в какой-то степени пошла по стопам матери — учится в Ленинградском горном институте.

Поздравляем Марию Ивановну и всех наших женщин с праздником и говорим им большое спасибо за добросовестный труд.

**В. СОЛОДОВ,**  
Секретарь партбюро цеха.

Какие красивые у них лица: светятся вдохновением от этого редкого удовольствия — петь хором, вкладывая в песню всю свою душу. Помните, как говорил Утесов: «петь сердцем». Вот так они и исполняют свой репертуар — члены женского вокального ансамбля русской песни «Оленегорочка». У него и в прежние времена было много преданных почитателей, была добрая слава. Было высокое и заслу-

женное звание пародного ансамбля. Выступала «Оленегорочка» в передаче Центрального телевидения, выезжала на гастроли в Финляндию. Они познали успех своего творчества, убедились, как велико очарование русской народной песни, как прокладывает она своей душевностью тропинку дружбы к сердцам зарубежного слушателя.

Но были потом годы, когда «Оленегорочка» пе-

рестала существовать: так уж сложились обстоятельства. Но ее по-прежнему помнили в городе, о ней скучали.

И вот полтора года назад ансамбль возродился уже в новом составе. И хочется от души поблагодарить за это работников Дома культуры: ведь очень непросто было заново собрать и увлечь людей, продумать репертуар, творческое направление ансамбля, позаботиться о костюмах, —

словом, добиться, чтобы было у коллектива свое лицо и не уронил он бывшего признания, а наоборот, приумножил его.

Все эти хлопоты во многом легли на плечи нового руководителя «Оленегорочки» Татьяны Александровны Кудрявцевой.

...Прошли дни, а точнее долгие вечера напряженных репетиций, и первая новая программа была подготовлена. Самое ее название — «Все песни о тебе, Россия» — говорит о гражданской направленности звучания, о стремлении искусством народной песни будить в людях лучшие чувства, патристические помыслы, так созвучные сегодняшнему времени. Утверждая прекрасное в человеке, ансамбль своим певческим языком напоминает о революционных, боевых и трудовых традициях нашего народа. Вот звучит марш «Воспоминание», песня «Так закалялась сталь», а вслед за ней солистка ансамбля Марина Корникова — работница железнодорожного цеха прекрасно исполняет народные песни «Я на горку шла», «Выйду на улицу» и другие — веселые, шуточные, озорные. Как хорошо на душе от таких песен...

По достоинству оценено творчество ансамбля на фестивале народно-творчества. Ансамбль «Оленегорочка» вновь подтвердил звание народного. Э. ДМИТРИЕВА.

## Цветы, улыбки, пожелания

Самая активная среди комсомольцев электроцеха электрообмотчик Людмила Васильева. Она хорошо выполняет производственные задания. А для того, чтобы овладеть своей профессией досконально, заочно окончила техникум. И с окончательными поручениями Люда справляется. Вот уже три года ее избирают членом бюро ВЛКСМ, входит она и в состав профкома цеха. Людмила — участница многих рейдов комсомольского оперативного отряда. Занимается шефской работой в педагогическом отряде комбината. И всегда Люда в поиске чего-то нового, интересного.

Человек она настойчивый, принципиальный. Если права, своего добьется, докажет эту правоту. А вообще очень веселая и трудолюбивая, умеет зажечь на хорошие дела комсомольцев цеха.

Хочется, чтобы не кончался для Люды, а в ее лице и для всех девушек праздник, чтобы во всем чувствовалась его прелесть: цветы, улыбки, пожелания.

**А. ТРЕЙДИНОВ,**  
Член комитета ВЛКСМ.

Редактор  
**А. Г. ЧИЖИКОВ.**



У нас в бюро технической эстетики более половины коллектива — женщины, художники оформители. Это они делают интересной и выразительной наглядную агитацию в красных уголках, уютными — столовые и бытовые помещения це-

## Счастья вам и вдохновения

хов, привлекательными зоны отдыха. Их творчество вы видите в оформлении промплощадок, улиц города, закрепленных за комбинатом, здничных колонн демон-

странтов.

Добросовестно относятся к работе все наши труженицы, но особо хочется отметить ветеранов — Татьяну Егоровну Полязову, Валентину Тимо-

феевну Сазонову, Надежду Ефимовну Яковлеву, Ольгу Петровну Духанину, Людмилу Алексеевну Иванову и других. А руководит нашими неутомимыми мастерицами тоже

женщина — Людмила Ивановна Кислова.

Завтра — их праздник. От души поздравляем наших дорогих женщин и желаем им всего самого доброго.

Коллектив мужчин бюро технической эстетики.

# СЮРПРИЗ

## ЮМОРЕСКА

Мария Федоровна привычным движением ткнула пальцем в кнопку звонка и опустила на пол сумки. Дверь открылась: на пороге стоял сияющий муж с перекинутым через плечо полотенцем.

— Машенька! — обрадовался он и, лихо подхватив сумки, перенес их на кухню. Тут же, кинувшись, он помог снять жене сапоги и, неожиданно легко подняв ее на руки, бережно понес в комнату.

Мария Федоровна ахнула: в комнате, сверкая чистотой приборов, был накрыт праздничный стол. Все сияло и светилось, а на самом видном месте вдруг оказался букет таких редких в марте алых роз.

— С праздником тебя, мамочка! — радостно кричали дети и бросились дарить подарки, сделанные накануне в кружке «Умелые руки».

— Ну, каково? — гордо спросил муж, поправляя сбившийся чуб.

Мария Федоровна счастливо улыбку и устало опустила на стул.

— Всегда бы так... — сказала она мечтательно.

— Так в том-то весь секрет, — нетерпеливо перебил ее муж. — Ведь как было раньше? Подоб-

ные сюрпризы ждали женщину только 8 марта, а у нас в семье теперь так будет каждый день!

— Как это? — растерялась Мария Федоровна.

— Именно каждый! — Именем каждого! Ведь сколько говорим, что женщина в семье несет двойную и даже тройную нагрузку, а рабочий день у нее, как и у всех мужчин. Я твердо решил перестроиться, — с гордостью продолжал он, и с этими словами припал на колени. — Машенька, ты меня понимаешь?

— Не совсем, — как-то настороженно ответила Мария Федоровна.

— То есть как не совсем? — оторопел муж.

— Ну чего же здесь не понять? С этого дня все, все, все в доме буду делать я, а дети будут мне помогать. Правда, дети?

Дети согласно закивали, повизгивая от восторга.

— Все, все, все? — переспросила Мария Федоровна, и мужу показалось, что в ее голосе появились металлические нотки.

— Все, все! — подтвердил он.

— А что буду делать я?

— Как что? Читать газеты, смотреть телеви-

зор... Ну, — задумался муж, — э... иногда сделаешь вид, что проверяешь у детей домашнее задание или... скажешь, что у тебя совещание, а сама к подруге сбежишь. Плохо разве?

— Так что же это получается? — почти разгневанно сказала Мария Федоровна. — И деньги по хозяйству ты распределять будешь?!

— Буду, — согласился, вздохнув, муж.

— Так, так, — проговорила Мария Федоровна и рывком покинула стул. — Из долиправной хозяйки ты хочешь превратить меня в натурально-го трутня?! И это по-твоему перестройка?

— Ичелка ты моя... — неуверенно пролепетал муж.

— Хватит! — решительно прервала его жена, — хватит. Занимайся своей работой, а дома... Ну-ка марш на диван! И чтоб я тебя без газеты в руках не видела.

Потом она улыбнулась и мягко добавила:

— Можешь даже к приятелю пойти, завтра. Но, — и она грозно сдвинула брови, — смотри у меня!

**А. ГЕОРГИЕВ.**



ГДЕ?  
ЧТО?  
КОГДА?

7 МАРТА

● 10.00 — первенство областного совета ДСО «Труд» по футболу на снегу (стадион спортклуба «Лапландия»).

● 11.00 — первенство по волейболу в зачет зимней спартакиады комбината.

● 15.00 — первенство области по хоккею с шайбой среди юношеских команд: «ГОРНЯК» (Оленегорск) — ДЮСШ (Никель) — ледовый Дворец спорта.

● 19.00 — вечер-встреча в женском клубе «УЛЫБКА» (Дом культуры).

8 МАРТА

● 9.00 — первенство областного совета ДСО «Труд» по футболу на снегу.

● 11.00 — первенство по волейболу в зачет зимней спартакиады комбината.

● 12.00 — первенство области по хоккею с шайбой среди юношеских команд: «ГОРНЯК» (Оленегорск) — ДЮСШ (Кировск).

● 13.00 — городской праздник «С ЛЮБОВЬЮ К ЖЕНЩИНЕ», посвященный Международному женскому дню 8 Марта.

## КИНО

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 марта. Цветной художественный фильм «СУДЬБА БОКСЕРА», начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

Для детей. Художественный фильм «РАДУГА СЕМИ НАДЕЖД», начало в 14 часов.

8 марта. Цветной художественный фильм «НАУЧИТЬ ТАНЦЕВАТЬ», начало сеансов в 17, 19, 21 час.

Для детей. Цветной художественный фильм «МАЛЕНЬКИЕ ПРОКАЗНИКИ», начало в 15 часов.

### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

#### Большой зал

7 и 8 марта. Новый цветной художественный фильм «ПЛЮМБУМ, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА», начало сеансов в 15, 17, 19, 21.30.

9—11 марта. Новый цветной художественный фильм «СЕМЬ КРИКОВ В ОКЕАНЕ», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

#### Малый зал

7 и 8 марта. Новый цветной художественный фильм «ТАНЦЫ НА КРЫШЕ», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

10 и 11 марта. Цветной художественный фильм «ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ», 2 серии, начало в 18.30.

#### Для детей

7 марта. Кинесборник мультфильмов «ЦАРЕВНА МЫШЕЙ», начало сеансов в 15 и 17 часов.

**АДРЕС  
РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск  
Мурманской области  
горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:  
52-20, 54-41**

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 1769.